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LES  AMIS  DU  SITE  DE  MEMOIRE  DE  LA  PRESENCE  MILITAIRE  

A  LA MARTINERIE  ET  DANS  L’INDRE 
 

 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2019   LE 27 JANVIER 2020 

 

 

Salle des fêtes Barbillat-Touraine – Belle-Isle 36000 Châteauroux 

 

I - ACCUEIL 

Le président Jean-Jacques BERENGUIER ouvre l’Assemblée Générale à 17 heures en remerciant les 

nombreuses personnes présentes dans la salle, au nombre de 126, un nombre un peu inférieur à celui de 

2019 dû en grande partie à la grippe et à l’épidémie de gastro-entérite. Il salue la présence, dans le public 

de : 

- Patrick DREIER, Directeur départemental des anciens combattants, représentant Monsieur 

BONNIER, Préfet de l’Indre 

- Serge DESCOUT, Président du Conseil Départemental 

- Gil AVEROUS, Président de Châteauroux Métropole et Maire de Châteauroux, 

- Christian LACHAUD, représentant Michel BLONDEAU, Maire de Déols, 

- Florence PETIPEZ, Roland VRILLON Maires adjoints de Châteauroux, 

- Et de nombreux chefs d’entreprise partenaires de notre association. 

 

II - DEROULEMENT DE LA SEANCE 

Le Président, Jean-Jacques BERENGUIER, remercie l’assistance pour cette forte participation malgré les 

virus qui circulent actuellement et présente ses vœux de bonheur et de santé à tous. 

Il demande un moment de recueillement, après énumération des adhérents, des conjoints, et des anciens 

de la base décédés dans l’année. Il n’oublie pas d’évoquer nos frères d’armes ainsi que les gendarmes 

décédés dans l’exercice de leur fonction. 

Le président fait part des 77 pouvoirs accordés aux personnes présentes dans la salle et constate que le 

quorum est largement atteint pour que la séance puisse se dérouler. 

Jean-Jacques BERENGUIER rappelle l’article 7 de nos Statuts concernant le déroulement des Assemblées 

Générales et ouvre la séance. 

Il propose l’approbation, à main levée, du compte-rendu de la précédente assemblée de l’année 2018. Le 

compte-rendu est accepté à l’unanimité. 

 

II-1- Rapport moral - Le Président procède à l’exposé du rapport moral en faisant ressortir notamment 

que 2019 a été une année exceptionnelle mais stressante. 

• Exceptionnelle car grâce au soutien fidèle des adhérents, à l’excellence du travail réalisé par les  

bénévoles, et malgré quelques embuches et croc-en-jambe, la rénovation du bâtiment 001 devrait se 

terminer en 2020. 

Le président espère pouvoir inaugurer le bâtiment, sauf problème particulier, au cours du 2
ème

 semestre 

de cette année, le début novembre est envisagé. 
 

Le président remercie tous les intervenants, adhérents, bénévoles et entreprises partenaires, pour leur 

implication en précisant que ″Ce que vous avez permis de réaliser par votre soutien est exceptionnel  car il y 

a 5 ans, peu de personnes croyaient en nous lorsque notre conseil d’administration a décidé, avec votre 

soutien et avec votre accord, de créer cette maison départementale de la mémoire militaire″.  

Le président profite de cette assemblée pour remercier les élus qui ont cru en nous et en notre projet,  

• Gil Avérous, Maire de Châteauroux et Président de Châteauroux Métropole, à l’époque Directeur 

de cabinet de Jean-François Mayet maire de Châteauroux,  

• Jean-Paul Chanteguet en sa qualité de Député,  

• Dominique Roullet en sa qualité de vice-président de la région Centre-val de Loire  

• Serge Descout président du Conseil Départemental qui est à nos côtés depuis sa prise de fonction 

et s’intéresse de très près à notre projet. 



 - 2 -

• Stressante car le président reconnait que les contraintes réglementaires pour le versement du 

3
ème

accompte et du solde de la subvention accordée par la Région Centre-Val de Loire avant fin 

novembre ont nécessité un très gros travail du trésorier et du trésorier adjoint, mais que, grâce à la 

compréhension de deux chefs d’entreprise, Bruno Barraud et Sylvain Schuller, et au soutien de notre 

banquier, la Caisse d’Epargne Loire-Centre, nous avons pu respecter les termes du partenariat avec la 

région et obtenir la totalité de la subvention. Le président les remercie ainsi que les membres de notre 

conseil d’administration qui ont toujours validé les choix de trésorerie proposés par votre trésorier et 

votre président.  
 

Le président remercie également tous les donateurs et les chefs d’entreprise dont certains sont présents à 

l’occasion de cette assemblée, Insert-Jeunes, les dirigeants du CNTS ainsi que les Maires adjoints et les 

chefs de service de Châteauroux Métropole pour leur réactivité et leur disponibilité. 
 

Comme tous les ans le président fait part de sa gratitude et remercie de leur disponibilité les nombreux 

membres de l’association et les conjoints pour la réalisation de divers travaux de rénovation, d’entretien 

ou d’aménagement de nos bâtiments, pour leur présence au CNTS ou à la buvette de la société des 

courses de Châteauroux, Il remercie également tous les parlementaires du département, les nombreux 

maires et élus locaux pour leur soutien et  leur présence lors de nos manifestations, Il n’oublie pas de 

remercier les médias qui nous soutiennent régulièrement en relayant, toutes nos manifestations auprès de 

leurs auditeurs et de leurs lecteurs. 
 

Après avoir présenté le bilan annuel du nombre d’adhérents (en hausse par rapport à 2018), il présente 

nos référencements au sein de l’Agence d’Attractivité de l’Indre, de Berry tourisme et de l’Office de 

tourisme de Châteauroux Métropole. 
 

Avant de conclure son rapport moral le président informe l’assemblée de nos relations avec les 

associations partenaires ACRDI - ACAPSA - AECBA - APAB - le comité de jumelage Châteauroux/Fresno et 

qu’à la demande du Général BALDI, Commandant les Ecoles Militaires de Bourges, nous sommes membres 

du Comité scientifique des musées militaires de Bourges.  
 

II-2- Rapport d’activités – Au nom du secrétaire, absent excusé, Michel Truffaut trésorier adjoint, présente 

le rapport d’activités de l’association. Il énumère, par thèmes et dans l’ordre chronologique, les actions 

que l’association a menées au cours de l’année 2019, rapport agrémenté de photos prises au cours de ces 

manifestations et projetées sur l’écran. 
 

Le rapport moral et le rapport d’activités sont soumis ensemble au vote à main levée ; ils sont adoptés à 

l’unanimité. Ils sont annexés au présent PV. 
 

II-3- Rapport financier - Le trésorier Roland DE VASSOIGNE présente le rapport financier. Le bilan de l’année 

2019 affiche un excédent de l’ordre de 13 000 €. Cet excédent nous permet de retrouver une réserve 

financière équivalente à deux années de budget de fonctionnement pour faire face à un problème ponctuel. 
 

  Le trésorier remercie les apports financiers très appréciables de nos partenaires. Le vérificateur des 

comptes Paul TADIEU avait certifié, par écrit avant la séance, qu’il n’apparait aucune anomalie dans 

l’exercice de la comptabilité de l’année et avait transmis son rapport avec un avis favorable. 
 

Le rapport est soumis au vote à main levée ; il est adopté à l’unanimité. Il est annexé au présent PV. 
 

A l’issue de la présentation du rapport financier le président reprend la parole pour présenter, avec le 

trésorier, le bilan financier de la rénovation du bâtiment. 

- A la date du 31 décembre 2019 le montant des travaux est à ce jour de                          400 000 € 

- Lors de la présentation du budget prévisionnel La Région avait retenu  

            un budget subventionnable de 368 000 € 

- La région à exceptionnellement décidé de participer à hauteur de 65% du projet soit     239 200 € 

- Châteauroux Métropole a participé pour un montant de                                                         60 000 € 

- Le Département de l’Indre a participé pour un montant de                                                     23 000 € 

- L’association a donc participé pour un montant de                                                                   77 800 € 
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La participation de l’association correspond aux adhésions des membres de l’association, aux dons des 

partenaires, aux dons reçus par l’association pour la participation des bénévoles à différentes  

manifestations (CNTS, Courses hippiques, …). 

 

Le président rappelle également que cette rénovation n’aurait pas pu se réaliser sans les 20 000 heures de 

bénévolat de certains de nos adhérents. 

 

 III - ELECTION DES MEMBRES 

Il est proposé à l’assemblée l’élection des membres du conseil d’administration (au nombre de 15) par 

vote à bulletins secrets. 

L’élection porte donc sur le renouvellement de 4 membres du bureau. Tous les quatre se déclarent 

candidats à la réélection. 

- Il s’agit de : Martial CHAMBLANC, Michel HEU, Guy LUSCAN, Michel TRUFFAUT 

Il est donc procédé à l’élection par vote à main levée, aucun participant ne se prononce contre ou 

s’abstient. Les 4 membres sortants sont réélus. 

Paul TADIEU est maintenu à la fonction de vérificateur aux comptes. JP DAUGER est également maintenu 

pour être vérificateur suppléant. 

Le Président remercie l’assistance pour la confiance accordée.  

 

IV - QUESTIONS DIVERSES – INFORMATIONS - DEBAT 
 

J-Jacques BERENGUIER rappelle notre objectif de maintenir un effectif de l’ordre de 400 adhérents au 

minimum voire l’augmenter légèrement. Il confirme également que notre maison est ouverte à tous le 

mercredi matin de 8 h 30 à 12 h. 

Il précise que les dates des prochaines manifestations pour 2020 : 

- Journée des Saints Patrons     samedi 6 juin, 

- Journée champêtre                 samedi 5 septembre, 

- Journée de commémoration  date non définie (à cette occasion nous prévoyons également l’inauguration 

du bâtiment)  

 

Il remercie encore la présence nombreuse de participants à notre Assemblée Générale. 

La séance est close vers 18 heures 30. Un vin d’honneur, accompagné de nombreuses frangipanes, sont 

offerts par l’association, à tous les participants. Un grand merci à Frédéric JOSEPH, membre de 

l’association, pour ses délicieuses galettes des rois. 

 

V -COMPOSITION DU NOUVEAU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

 

Membres maintenus Membres réélus Membres élus 

BERENGUIER J Jacques JALU Daniel CHAMBLANC Martial  

BELGARDE Cécilien LAMOUREUX Jackie HEU Michel  

DE VASSOIGNE Nicole MORY Francis LUSCAN Guy  

DE VASSOIGNE Roland REIGNOUX André TRUFFAUT Michel  

DUBOIS Philippe SOULE Philippe   

DUTEIL Bruno    

 

 

 

Pour le président André  

REIGNOUX secrétaire 
 


